

Поздравляем с юбилеем доктора технических наук, профессора Алексея Петровича Нечаева

21 июня 2020 г. кафедра органической химии, коллеги, ученые и педагоги, администрация Московского государственного университета пищевых производств чествовали юбиляра – Алексея Петровича Нечаева. Профессору А.П. Нечаеву исполнилось 90 лет. Он принадлежит к плеяде ученых, трудом которых создавались история и слава университета.

Алексей Петрович Нечаев – активный участник всех значительных событий в МГУПП. Он всегда в гуще общественной жизни университета с наступательной, принципиальной позицией. Доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники РФ, профессор А.П. Нечаев – создатель и руководитель крупной отечественной научной школы в области липидологии и пищевой химии.

Алексея Петровича отличают энергия, трудолюбие, умение сформулировать новую научную проблему и увлечь коллег на ее реализацию. Доктор технических наук, профессор А.П. Нечаев – ветеран труда РФ, заслуженный изобретатель СССР, отличник высшего образования СССР и России, награжден медалями ВДНХ, имеет правительственные награды.

После окончания в 1953 г. МТИПП по специальности «Технология и синтез витаминов» он работал на Йошкар-Олинском, а затем на Щелковском витаминных заводах. В 1959 г. А.П. Нечаев вернулся в институт и за 6 лет прошел путь от аспиранта до заведующего кафедрой органической химии, которую возглавлял более 35 лет.

Круг его научных интересов – тонкий органический синтез биологически активных соединений, пищевая химия, химия, биотехнология и технология липидов, исследования в области пищевых ингредиентов, белковых композитов, технологии новых пищевых продуктов, методов анализа пищевых систем. В каждое из этих научных направлений он вносит новые идеи, творческие решения, умело объединяя вокруг себя учеников и последователей. Способность генерировать новые научные идеи и организовывать их реализацию – его отличительная черта.

Алексеем Петровичем проведены теоретические исследования каталитической модификации масел и жиров; разработаны новые виды жировых продуктов. Большое внимание он уделяет синтезу и технологиям получения и применения пищевых добавок, организации исследований в этой области. Результаты исследований опубликованы: более 500 статей в отечественных и зарубежных журналах, свыше 60 авторских свидетельств и патентов; десятки выступлений на конференциях как в нашей стране, так и за рубежом.

Вся жизнь А.П. Нечаева связана с подготовкой специалистов. Итог – свыше 80 кандидатских работ, 15 докторских диссертаций, выполненных под его руководством. Ученики А.П. Нечаева работают не только в России, странах СНГ, но и в США, Австралии, Израиле, Индии, ФРГ.

Профессор А.П. Нечаев – один из инициаторов современной концепции химической подготовки специалистов по технологии продуктов питания, чтения новых в нашей стране курсов: «Пищевая химия», «Пищевые и биологически активные добавки и улучшители», «Качество и безопасность продуктов питания» и др. Он является основоположником подготовки специалистов по профилю «Технология пищевых ингредиентов» и по магистерской программе «Пищевые добавки и улучшители», которая успешно реализуется.

Он автор и соавтор многих учебников, научных монографий и методических разработок, принимает активное участие в разработке основных направлений развития науки и техники в пищевых и перерабатывающих отраслях АПК, концепции здорового питания населения России, ее реализации в науке, технологии, подготовке кадров.

Коллектив редакции научного журнала «Хранение и переработка сельхозсырья» еще раз поздравляет Алексея Петровича и желает многих творческих лет ученому и педагогу.

Коллектив ФГБОУ «МГУПП»